
Haveselskabet Odsherred – Referat af Generalforsamling                                     4.2.2026                

17 medlemmer deltog i Aksen i Asnæs 

Vi startede aftenen med et indlæg af knivmanden Mikael Hansen, som fortalte om sine flotte knive, og 
bagefter viste principperne i slibning af knive, beskærersakse og ørnenæb. Herefter afleverede vi 
diverse redskaber til Mikael, som sleb dem, mens vi holdt generalforsamling. 

Efter en hyggelig kaffe/the pause med kage, gik vi i gang med selve generalforsamlingen: 

Generalforsamling ifølge dagsorden: 

Punkt 1. Morten Weidemann blev valgt som dirigent, og kunne konstatere, at generalforsamlingen var 
rettidigt indkaldt. 

Myrna Havn blev valgt til referent. Niels Rasmussen meldte sig som stemmetæller, hvad der dog ikke 
blev brug for. 

Punkt 2. Bestyrelsens beretning for 2025 v. Christina Weidemann 

Kære medlemmer, 

Tusind tak, fordi I er mødt op til årets generalforsamling i Haveselskabet Odsherred. Vi er rigtigt glade for 
at se jer alle sammen og vi er flere end sidste år - det er vi også rigtigt glade for!  

Her i beretningen ser vi overvejende tilbage på det år der er gået og kun en lille smule fremad. 

Der er nu gået 2 år siden den nye struktur i Haveselskabet trådte i kraft, og også i 2025 han man fra 
hovedkontoret side lavet flere tiltag, som gerne skulle gøre Haveselskabet mere attraktivt for flere, og 
samtidigt få økonomien til at hænge sammen. 

Man har indført flere muligheder for medlemskaber og desuden flere muligheder for at betale sit 
medlemsskab. 

Det viser sig at 90 % af de eksisterende medlemmer beholder medlemskabet med det trykte magasin - 
mens fordelingen er noget anderledes, hvad angår de nye medlemskaber. Her tegne 10 % basis, 35 % 
Plus medlemskab, hvor man kan se magasinet online, mens 55 % har et Premium med det trykte 
Magasin. 

I Odsherred afdelingen er vi lige nu 119 medlemmer.  

Det er vigtigt huske, at man som medlem kan deltage i ALLE afdelingernes arrangementer, ikke kun 
dem i den afdeling, man er medlem i. Og det er også vigtigt at huske at det er et husstands 
medlemskab. Det vil sige at alle medlemmer af husstanden kan deltage i arrangementer til medlemspris. 

Det er kun her til generalforsamlingen at man har én stemme pr. husstand 

Det her er vores 2. generalforsamling efter den nye struktur, og vi begynder at føle os lidt mere trygge i 
arbejdet, som bestyrelse for Odsherred afdelingen. Vi har et rigtig godt samarbejde, vi har meget 
hyggelige møder, og vi synes, at det er lykkedes os at få planlagt nogle spændende arrangementer.  

Vi drømmer om at have i snit ét arrangement hver måned året rundt, og gerne flere. Vi er der ikke 
endnu, men vi arbejder på det. Samtidigt arbejder vi også på at få så mange forskelligartede 
arrangementer på programmet, som muligt. 

Vi startede 2025 med vores generalforsamling i februar. 

Så havde vi et hyggeligt Frøbytte i marts. 

I maj tog vi til Nakke, hvor vi havde et produktivt Pileflet kursus. Her blev lavet flotte stativer til 
slyngplanter. 

Vi var også i maj i den skønne Rododendronhave i Asmindrup. Der har vi været en gang før og vi tager 
dertil igen i år. Fantastisk sted. 

Vi havde planlagt et kursus, hvor man kunne lave flotte betonfuglebade og krukker - desværre var der 
ikke rigtigt interesse for dette kursus, så vi måtte aflyse. 

For at fortælle om vores forening og hvad vi kan tilbyde, tog vi til Folkemøde på Den Rytmiske Højskole i 
juni. Det var en god oplevelse, og vi fik mange gode havesnakke med mange haveinteresserede 
mennesker, og så solgte vi lidt planter, både egen produktion og indkøbte til lejligheden.  
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I august havde vi 3 forskellige besøg i private haver - meget berigende. 

Det startede med Woodland, som er en skøn parklignende have med mange fine detaljer.  

Så besøgte vi en have i Klint, som viste hvordan en fantastisk passion for at dyrke haven går fint i 
spænd med hyggelige stier, masser af blomster og skønne grønsager. 

Til sidst, som en del af Haveselskabets arrangement Åbne Haver under Havefestivalen, så havde Nellie 
fra bestyrelsen, som den eneste i Odsherred, åbnet sin hyggelige have. Den er fuld af fine og finurlige 
detaljer, lavet af en kreativ sjæl. 

I oktober havde vi en gentagelse af en succes fra året før, nemlig en Svampe sanketur hvor Keld Hauge 
guidede til indsamling af svampe, som vi så i fællesskab lavede en lækker suppe af. Meget lærerigt og 
også virkeligt hyggeligt. 

Her i 2026 i januar har vi så haft et meget inspirerende foredrag af Yen Frydensberg om dyrkning af 
køkkenhave året rundt. 

En vigtig del af at være med i Haveselskabet, er at se nogle haver - altså komme på Havebesøg: 

Vi tror på, at havebesøg er meget inspirerende for de fleste. Det handler ikke om at vise en perfekt have, 
men om at dele glæden ved havelivet. Få tips af hinanden, se forskellige muligheder og måder at bruge 
vores uderum på. Det behøver heller ikke være færdige haver, bare det er et sted, hvor man holder af 
sin have, og gerne vil dele sin interesse med andre. 

Så det er en stor opfordring til at åbne jeres haver for besøgende – eller give os et tip om spændende 
haver, som vi kan arrangere besøg i. Der er masser af haver rundt omkring, som det kunne være 
spændende at besøge, men vi skal jo finde dem. Det viser haverne Woodland og haven i Klint, for det er 
begge steder, hvor vi har spurgt om vi måtte komme på besøg. 

Der er også de Åbne haver under Havefestivalen der dækker hele landet - den vil i år være i weekenden 
den 6. og 7. juni. Her vil det være skønt, hvis nogen vil åbne deres have - måske bare den ene dag.  

Men det kan også sagtens være på et andet tidspunkt, måske kan man gå sammen flere i samme 
område - det har vi talt om at gøre i bestyrelsen. 

Vi drømmer om at komme ud og se forskellige haver. Der må gerne være ukrudt og det må meget gerne 
være en u perfekt have. Det som er vigtigt er, at vi kan dele haveinteressen og glæden ved at være i 
haven. Den behøver slet ikke at være en færdig have, men kan godt være et igangværende projekt, som 
man gerne vi have input til fra andre 

Vi håber I vil være med. På den ene eller den anden måde. 

Vi har allerede planlagt nogle arrangementer her i 2026, og vi har mange flere idéer, men måske har I 
også nogle gode ideer? Har I ønsker til arrangementer eller forslag til, hvad vi kan gøre bedre? Kender I 
måske nogle eller noget, som kunne være et arrangement hos os? 

Vi vender tilbage til, hvad vi har tænkt os at gøre i år, når vi kommer til punkt 4 på dagsordenen. I kan 
også på vores hjemmeside se, hvad vi har planlagt. 

Vi har haft møder med afdelingerne i Holbæk og Kalundborg, som vi meget gerne vil samarbejde med. 
Vi fortæller om hinandens arrangementer, og hvis vi finder på at lave et arrangement, som er dyrere end 
sædvanligt, så kunne vi også være fælles om det. Alle er meget åbne for samarbejdet, så vi kan også 
komme med forslag til, hvordan vi kunne forestille os det skulle være. 

Som helhed er Haveselskabet et sted hvor vi dyrker mangfoldighed, både hvad angår det vi ved om 
haver, det vi drømmer om med vores have, hvem vi er og hvad vi synes er interessant. Og det som vi 
kan her i Haveselskabet, det er at dele en passion for haven, inspirere andre og lære af hinanden, både 
helt nye havemennesker og meget mere erfarne.  

Vi synes 2025 har været et godt og spændende år, og vi har haft arrangementer med mange deltagere, 
også mange, som ikke var medlem af Haveselskabet. Måske kan det være med til at skaffe os flere 
medlemmer, men ellers giver det lidt ekstra i vores kasse, da ikke medlemmer jo betaler en højere pris 
for vores arrangementer.  

Vi glæder os til et dejligt Have år med forhåbentligt mange gode og velbesøgte arrangementer i vores 
afdeling. 
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Punkt 3. Aflæggelse af revideret regnskab for 2025 v. Nicoline Siff Møller 

Regnskabet er indsendt rettidigt til Haveselskabets hovedkontor og blev godkendt 

 

Punkt 4. Forelæggelse af budget. Orientering om aktivitetsplan for 2026 (se hjemmeside) 

 

Punkt 5. Ingen indkomne forslag 

 

 

Punkt 6. Valg 

Forperson Christina Weidemann var på valg og blev genvalgt for 2 år 

Næst-forperson Myrna Havn var på valg, og blev genvalgt for 2 år 

Nellie Andersen, som var suppleant, er trådt ind i bestyrelsen i stedet for Cleo Waldorff, som er tråd ud 

Som nye suppleanter er valgt: 

Piil Krogsgaard, Rørvig 

Mie Jensen, Sjællands Odde 

Som bilagskontrollanter er valgt: 

Lisbeth Villadsen 

Grethe Nielsen 

 

Punkt 7. Eventuelt 

Vi havde en general snak om, hvad der var af ønsker til arrangementer, bl a udflugt evt til Sverige og se 
haver. Desuden: 

- Æbletræer – beskæring – podning – æblets historie –  

- Peter Løn blev nævnt 

- Mai Korsgaard blev nævnt 

- Pometet i Tåstrup 

- Aboretet i Hørsholm 

 

 

Vi siger tak til alle fremmødte for en meget fin aften. 

 

 


